

DIRECCION  
— Y —  
REDACCION  
Conde de Cárdenas, 18

# DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION  
— E —  
IMPRESA  
García Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 80

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 770 PESETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—UMERO SUELTO, QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica:  
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FANQUEO  
CONCERTADO

## Nuestras tropas pasaron el río Alfambra y efectuaron un avance de varios kilómetros de profundidad ocupando varias posiciones y causando a los rojos una seria derrota

### PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy.

En el frente del Alfambra nuestras tropas han pasado el río y venciendo brillantemente todas las resistencias, han avanzado en una profundidad de varios kilómetros y ocupado muchas posiciones al enemigo, el que ha sido castigado muy duramente, viéndose muchos cadáveres abandonados en el campo.

Se han recogido por nuestras fuerzas abundantes armas automáticas, de repetición y gran número de municiones, que no han podido contarse todavía.

En el sector de la Serena han cesado los ataques del enemigo a nuestras posiciones, que continúan todas en nuestro poder.

Hasta ahora se llevan enterrados cuarenta y cinco cadáveres de los rojos y se han recogido hoy diez ametralladoras y numerosos fusiles.

Salamanca 17 de Febrero de 1938. — Segundo Año Triunfal. — De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

### La actuación del Gobierno nacional

En el Consejo de ministros quedó aprobada salvo detalles de corrección de estilo, la Carta de Trabajo y se trató de importantes cuestiones relacionadas con la economía nacional —Entre los nombramientos hechos figura el de don Pedro Gamero para Gobernador civil de Sevilla

Burgos 17.—El Consejo de ministros celebrado ayer bajo la presidencia del jefe del Estado duró cinco horas y media.

Terminada la reunión el ministro del Interior facilitó la siguiente referencia: «Se ha examinado nuevamente el proyecto de Carta de Trabajo y apenas si los ministros hicieron observaciones al texto de la futura disposición y si sólo al estilo del documento, que ha quedado por ello sobre la mesa para su redacción definitiva.

En el próximo Consejo será aprobada.

La mayor parte del Consejo la consumió el ministro de Hacienda, que hizo un informe detallado y de competencia extraordinaria sobre la situación de la Hacienda nacional.

El Gobierno se ocupó de la anómala situación de los españoles que residen en el extranjero, pudiendo y debiendo residir aquí y decidió adoptar normas y medidas para conseguir la reintegración de esos españoles a su Patria.

Para estudiar este problema fué designada una ponencia que forman el ministro de Justicia, el de Educación Nacional, el de Orden Público y el del Interior.

Otra ponencia fué designada para articular un plan de conjunto sobre restricciones, ordenación económica y comisión de compras.

Formarán la ponencia los señores Gómez Jordana, Amado y Luancas.

El Consejo, a propuesta del ministro de Hacienda, aprobó las normas para la distribución mensual de fondos.

Se aprobaron los siguientes asuntos: Decreto sobre abastecimientos; otro referente al régimen interior del Ministerio de Asuntos Exteriores; otro relativo al mismo régimen en Obras Públicas, y otro referente al Ministerio de Orden Público.

Se aprobó un decreto de Justicia restableciendo el juramento para jueces, magistrados y secretarios judiciales.

Se aprobaron los siguientes nombramientos:

Jefe de los servicios de Beneficencia, don Javier Martínez de Bedoya.

Idem de Turismo, don Luis Bolin.

Gobernador civil de Sevilla, don Pedro Gamero del Castillo; de La Coruña, don Julio Muñoz Aguilar; de Tenerife, el que lo era de León don Vicente Sergio Orbaneja, y de León, don José Luis Ortiz de la Torre.

Jefe administrativo de Asuntos Exteriores, don Vicente González Arnau; jefe de política exterior y de tratados, don José Landeche y Allendesalazar.

Jefe del Tesoro, don Aquilino Lais.

Jefe de Aduanas, don José Díaz Corobés.

Jefe del Servicio de Reforma económica y Social de la Tierra, don Angel Zorrilla Dorronsoro.

Jefe de Asuntos Eclesiásticos, don Mariano Puigdollers.

Jefe de Caminos, don Luis Rodríguez Arango.

Confirmando en el cargo de Director

general de la Guadalupe civil, al general Fernández Pérez.

Se nombró rector de la Universidad de Valladolid a don Julián María Rubio.

### El conde de Jordana recibió varias visitas

Burgos 17.—El vicepresidente del Gobierno, general Gómez Jordana, recibió la visita de don Pascual Díez Rivera, jefe de los servicios de Pesca; del ingeniero director del puerto del Ferrol señor Amorena y de una comisión del Banco Hispano Americano.

### Manifestaciones del ministro de Agricultura

Burgos 17.—El ministro de Agricultura señor Fernández Cuesta, hizo esta tarde manifestaciones a los periodistas.

Se congratuló de que en el Consejo de ministros celebrado ayer hubiese sido nombrado director del servicio de la Reforma Económica y Social de la Tierra a don Angel Zorrilla Dorronsoro, persona de grandes conocimientos acerca de la materia y hombre que luchó con Ruiz de Alda por la organización de la Falange.

El señor Zorrilla estaba en el frente de combate y ha sido traído a la retaguardia, donde prestará servicios muy útiles a la Patria.

### El representante del Uruguay visita al subsecretario de Relaciones Exteriores

Burgos 17.—El subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores, recibió hoy la visita del representante oficioso del Gobierno del Uruguay en la España Nacional, coronel Rubio.

### El ministro del Interior recibe a los corresponsales de la Prensa extranjera

Burgos 17.—El ministro del Interior, acompañado del jefe de los servicios de Prensa señor Jiménez Arnau y jefes de las distintas secciones, recibió a los corresponsales de la Prensa extranjera que se han congregado en Burgos para ofrecer sus respetos al señor Serrano Suñer y ponerse a sus órdenes.

La entrevista fué muy cordial.

El ministro refiriéndose a una petición hecha por los corresponsales, expuso su propósito de establecer una oficina de Prensa en San Sebastián que les facilite la labor en la zona fronteriza, aunque entiende que Burgos, por radicar en él la mayor parte de los Ministerios, atraerá la atención de los informadores.

Respecto a la guerra, ofreció facilitar todas aquellas noticias que las circunstancias permitan. Recamendó a los corresponsales que

### Soldadito Español!

Cuando menos lo esperaba, aparecieron en el dintel de la puerta: un hombre como hasta de sesenta años, curtido por el trabajo y por el sol, con cara sonriente y un soldado de Infantería, buen mozo y garrido.

—Este es mi hijo—me dijo el padre lleno de orgullo.

Soldado de Infantería, ¡gloriosa Arma del Ejército español!—le contesté.

—Dispénselo usted, porque viene algo sucio, sin afeitarse, con el pelo revuelto...

—Viene como todos los soldados que luchan briosamente por la salvación y por la independencia de España. En los campos, en las sierras, en las trincheras y en los alojamientos no se coje más que polvo, grasa y suciedad; los hombres tienen que arrastrarse por el suelo en los avances, esconderse donde pueden durante los bombardeos y dormir en lo que se presenta; y lo que se presenta no es una cama muelle y limpia, ni un sofá, ni siquiera un colchón. Suele presentarse un saco de paja, un tablado, una manta, la tierra, el barro o la nieve. Con estos elementos y con otros de poca calidad para el aseo personal, comprenderá usted que los hombres no pueden venir de la guerra en otro estado. ¿Verdad muchacho?

—Sí, señor—contestó el soldado con firmeza.

—Esto—proseguí—no solamente pasa en España; pasa en todas las naciones que están en guerra y en todos los ejércitos que luchan, ya que por mucha que sea la previsión del que organiza y el afán del que manda, el temporal, las balas y las circunstancias imprevistas, que se cuentan por centenares, se ensañan con el soldado. ¿Verdad muchacho?

Contestó al señor Serrano Suñer el corresponsal de la Agencia Havas, que agradeció al ministro con palabras efusivas las distinciones de que les hacía objeto.

### Declaraciones del ministro de Hacienda

Burgos 17.—El ministro de Hacienda señor Amado recibió a los periodistas y les dijo que en el Consejo de ayer se había tratado de la distribución de créditos asunto de gran importancia para la buena marcha de la Administración pública.

Agregó que estaba dispuesto a restringir los gastos habiendo empezado por su Ministerio, pues de doce jefes que había antes en el departamento sólo se ha nombrado a siete.

Dará normas para la aplicación del presupuesto de los distintos Ministerios.

Otra cuestión importante de la que trató el Consejo es la de la repatriación de los españoles que permanecen en el extranjero sin que tengan encomendado ningún servicio que justifique esa ausencia. Lo que deben hacer esos españoles es compartir con nosotros el riesgo y consagrarse al servicio de la Patria. Además—terminó diciendo—esas personas que se encuentran en el extranjero están allí un dinero que les falta a España.

### La residencia de los distintos Ministerios

Burgos 17. El «Boletín Oficial del Estado» publica una circular del subsecretario de la Presidencia relativa a la residencia de los Ministerios.

La vicepresidencia del Gobierno y Ministerios de Asuntos Exteriores, Defensa Nacional, Interior, Hacienda, Industria y Comercio, Agricultura, Obras Públicas y Organización Sindical, quedan establecidos en Burgos, los de Justicia y Educación Nacional en Vitoria y el de Orden Público en Valladolid.

cargan de esropear todo proyecto. Lo que han hecho el Generalísimo Franco y su Estado Mayor para presentar el numerosísimo Ejército de que dispone, vestido, equipado, armado y comido, llega a los linderos de lo milagroso. Únicamente un hombre de sus extraordinarias cualidades puede resolver los problemas que él ha resuelto y llegar donde ha llegado, siendo en estos momentos la admiración del mundo entero.

—Así es—contestó el militar. A nosotros, ni en los acantonamientos ni en el campo nos falta lo que necesitamos. Puede ocurrir que en un momento determinado tengamos que sufrir una privación, pero nos aguantamos con ella por España. De sobra sabemos que hay causas naturales que nos acarrean la molestia, sin que influya jamás la intención, ni el abandono, ni la incapacidad del Jefe.

Con el alma llena de gozo escuchaba yo a aquel buen español, tan noble, tan patriota y tan disciplinado militar.

—¿Y de los rojillos, qué me cuentas?

—Ahora, por Extremadura, los hemos visto correr como galgos. Y eso que disponían de cuanto necesitaban, incluso tanques Aguantan poco, créame usted, muy poco.

—¿Hay entusiasmo?

—Mucho.

—¿Y alegría?

—También.

—¿Te vas a volver a las trincheras?

—Dentro de cuatro días.

—¿Cómo te han concedido permiso, estando en operaciones?

—Porque soy casado, ¿sabe usted?, y mi mujer ha tenido el primer hijo. Mi Jefe, al que queremos mucho, se hace cargo de todo.

—De suerte que otra vez a la pelea, dejándose atrás la mujer y el hijo.

—Sí, señor. Otra vez a luchar por España. ¿Qué meno? podemos hacer?

Ma chóse el animoso soldado y yo me que le pensaba en él y en sus compañeros, los salvadores de España, los que por su patriotismo, por su capacidad, su valentía y su resignación lo merecen todo; los que algún día verán a su Patria engrandecida y dignificada, con la inmensa satisfacción de haber contribuido a ello, con su esfuerzo, con su sangre y con su vida.

Los que estamos a retaguardia, sin peligro inmediato, debemos admirarlos aunque vengan rotos, sucios y poco arreglados, que ese es el fruto de la guerra, esa guerra en que nuestras instituciones armadas se están colocando a la altura del Sol.

J. O. P.

### Un niño herido en riña

Ayer tarde fué asistido en la Casa de Socorro el niño de doce años Mariano Fernández Franco, al que le apretaron los médicos de guardia la fractura de la extremidad inferior del húmero izquierdo, siendo calificado su estado de pronóstico grave.

La lesión, según denuncia que se formuló en la Comisaría de Vigilancia, se la causaron otros muchachos en riña que sostuvieron en la barriada de la Reina.

La policía practica diligencias para averiguar quienes sean los autores del hecho.

### ENSEÑANZA NACIONAL

Posesión

La maestra doña Manuela Henostroza Sánchez se ha posesionado de la escuela de la aldea de El Hoyo, en la que ha cesado el maestro interino don Antonio Muñoz Paz.

### Los rojos han sido expulsados de las posiciones que ocupaban en la orilla oriental del río Alfambra

Nuestras fuerzas ocuparon varias posiciones importantes y causaron al enemigo mas de medio millar de bajas

Frente de Teruel 17.—Ha bastado que mejor algo el tiempo para que nuestras tropas hayan proseguido su avance en el sector del Alfambra.

Durante los pasados días, el enemigo había estado acumulado refuerzos en las posiciones que tenía al lado allá del río Alfambra, sin duda alguna con el propósito de intentar algún ataque. Pero esta vez, como tantas otras, el Mando nacional se ha adelantado y ha tomado la iniciativa.

Nuestras tropas realizaron una habilitada maniobra, pasando la orilla oriental del río Alfambra y causando al enemigo otra gran derrota, pues cuanta resistencia quisieron oponer al paso de nuestra gloriosa infantería, fué vencida rápidamente.

El combate fué duro pero puede decirse que en dos horas se puso al enemigo en dispersión y luego se efectuó un avance de seis o siete kilómetros, ocupándose posiciones de gran valor estratégico, pues desde allí se domina una extensa comarca.

Al buen éxito de la operación contribuyeron muy eficazmente, primero la artillería con sus certeros disparos y luego la aviación que bombardeó las posiciones rojas y persiguió al enemigo en su huida, causándole gran número de bajas.

Se ha hecho también bastante número de prisioneros y aunque faltan los parte de algunas unidades, puede afirmarse, quedándonos corto, que el enemigo ha sufrido más de medio millar de bajas.

Hay que tener en cuenta que la mayor parte de las fuerzas rojas que han combatido, las constituían brigadas internacionales, habiéndose comprobado así por los cadáveres que el enemigo dejó en nuestro poder y por las documentaciones que se les han ocupado.

En resumen, puede decirse que se ha abierto un gran boquete en el nuevo frente de los rojos y que por él podrán entrar las unidades nacionales tan pronto como el mando lo considere oportuno.—S. E.

### El alma francesa con la España Nacional

La publicación francesa, «L'Oeuvre Latine», órgano de «L'Union Latine», que preside M. Raoul Follereau, publica, en su número de Febrero corriente, un artículo de M. Maurice Legendre, secretario del «Comité Intellectuel de l'Amitié entre la France et l'Espagne», y hispanista meritorio. Dicho artículo resulta verdaderamente confortador, como demostración de que la verdadera alma francesa y los patriotas e intelectuales que la encarnan, sienten comprensivamente el alcance de la tragedia española y se apresuran a incorporarse a manifestar sus simpatías en torno a los auténticos defensores de la nación y de la civilización.

He aquí algunos párrafos del artículo de M. Legendre:

«El manifiesto dirigido por los intelectuales franceses a los intelectuales españoles, respondía, si así puede decirse, a una verdadera ansiedad. No se puede tener una idea cabal del efecto moral que ha producido, con sólo recorrer la lista de firmas ilustres que han consagrado la iniciativa. Casi todas las adhesiones proceden de todos los sectores.

Son especialmente emotivas las cartas de quienes, por modestia exagerada, no se conceptuaban a sí mismos suficientemente calificados, lo bastante ilustres para firmar, pero que al mismo tiempo, sin proponérselo, daban a entender, por la manera como expresaban su timidez, por la calidad de su estudio, que figuraban en realidad en primera línea de las huestes a las que el manifiesto se dirigía. Ciertamente, si la lista de firmas da la impresión de un Estado Mayor brillante, se puede añadir muy bien que este Estado Mayor cuenta con tropas numerosas.

Tampoco carece de interés hacer notar que una proporción sensible de adheridos procede de la región fronteriza, especialmente de la frontera catalana, mejor dicho, se trata de los testigos más bien situados para observar la realidad producida, los más documentados e informados. Todos ellos proclaman, con singular unanimidad, el juicio de la intelectualidad francesa en ese conflicto de una barbarie que no puede compaginarse con nuestra civilización.

Las adhesiones, empero, prosiguen, y sin duda alguna irán continuando y aumentando durante mucho tiempo. Pero, desde luego, el resultado capital se ha obtenido ya. Al desahogar su conciencia, los primeros firmantes del manifiesto, los más ilustres y los más modestos, han llevado a nuestros amigos de España en medio de las pruebas terribles que tan heroicamente han sobrellevado, una ayuda moral confortadora. Es verdad que nuestros amigos españoles no tienen necesidad de apoyo alguno exterior para conservar la plena conciencia del derecho que les asiste. Pero, aún cuando su alegría sea profundamente desinteresada, quedará aumentada todavía al constatar que es precisamente en torno a ellos donde hoy día se constituye el gran frente para la defensa de la civilización. Nadie, en efecto, duda ya en Francia, es decir, entre quienes sirven al pensamiento moral y a la idea francesa, que los españoles no defienden únicamente la causa de España, tan grande, tan sagrada en sí misma, sino también la causa de la civilización entera.»

### Local para oficinas

se arrienda en Gran Capitán número 25,

### GOBIERNO CIVIL

Donativo

Don Germán Sánchez Fernández, apodado de don José María Cuadrado, evadido de Valencia y Alcaracejos y sin otros medios de vida que el trabajo, ha enviado a este Gobierno civil cien chalecos de lana para distribuirlos entre los necesitados de prendas de abrigo.

El gobernador civil se complace en hacer público este rasgo de patriotismo al mismo tiempo que expresa su agradecimiento por medio de la Prensa.

Córdoba 17 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

### TRIBUNALES

Consejo de guerra

Ayer se celebró ante el Consejo de guerra permanente de esta provincia la vista de la causa instruida contra José León García (a) Sisi, por el delito de auxilio a la rebelión.

### Clases a domicilio 2.ª Enseñanza

Razón: Plaza Séneca, 13 bajo D. Ho ras: de 2 a 4.

# LA CINEMATOGRAFIA "YANKEE" AL SERVICIO DEL SOVIET

El noventa por ciento de los grandes industriales del cinema americano está compuesto de judíos

Roma.—La Prensa italiana publica este documental e interesante artículo con el título de «Propaganda»:

Hay dos oficinas en Rusia que trabajan noche y día: una es la que se ocupa de las llamadas depuraciones, la otra es la de la propaganda.

De un tiempo a esta parte una nueva y brillante idea ha surgido en esta segunda oficina fértilísima y es de esta idea que nos ocuparemos. No es nueva: se trata de hacer la propaganda soviética en la pantalla. Pero es absolutamente inédito el modo con el cual los rusos han logrado obtener resultados en este terreno hasta ahora infructífero. Expliquémonos mejor.

Desde hace unos años el cinema ruso está en muy malas condiciones. La época de oro del acorazado «Potemkin» ha desaparecido ya detrás de los diversos planes quinquenales. La astuta originalidad característica de la producción cinematográfica rusa había sido la causa del éxito, pero esta misma originalidad de ideas y de realizaciones, si bien aceptable en el país nativo, resultaba difícilmente comprensible en el resto del mundo.

El film ruso, por decirlo en una palabra, no tenía mucha circulación en el extranjero, incluso en aquellas mismas naciones que se inspiran en los principios de Lenin.

El verismo crudo y doloroso de aquellos asuntos en que se inspiraban los films soviéticos daba mucho que hacer a los técnicos y críticos hipersensibles, pero no transmitía al público el sentimiento que pretendían despertar. Para remediar semejantes inconvenientes y sabiendo bien que el cine es el arma más fuerte, el Komintern ha encontrado esta solución: en el extranjero hay muchos comunistas en todos los ramos de la actividad industrial. También en el reino del celuloide pululan los indefectibles fanáticos de la idea ¿Por qué no ponerlos a la tarea?

Ya no habrá dificultades para introducir el verismo a la rusa, sino extremas facilidades para dar a conocer por todo el mundo un comunismo de agua mansa, un comunismo, diríamos, a la Lubitch.

Y de esta manera en Hollywood y en cualquier otro país de fondo democrático se ha iniciado con fervor y con empeño el nuevo e interesante trabajo.

Han comenzado con asociaciones anti-nazistas y anti-fascistas, conferencias, proyecciones y reuniones públicas. En pocos meses se ha derramado en la risueña tierra de California toda la hez del comunismo internacional que vegetaba bajo la sombra de la estatua de la Libertad.

Pocos son los americanos verdaderos a quienes esto haya convencido, pero inmediatamente ha sido encontrado otro expediente para encantarles: la paz. El comunismo quiere la paz, las grandes democracias deben unirse contra la soberbia de fascistas y de nazistas. Y muchos ciudadanos americanos han caído como pájaros en las redes.

Respecto a esto debe decirse que el noventa por ciento de los grandes industriales del cinema americano está compuesto de judíos y así es fácil adivinar sus tendencias. Añadid que en la misma proporción son los judíos amos de la Prensa y de la radio. Por ahora su conducta, a la luz del sol, es más que regular; pero hay signos indubitables que nos permiten afirmar sin temor de error que el comunismo hace cada vez más prosélitos entre esta buena gente.

Sea como sea, estos films destinados a llevar por el mundo el comunismo «a la Hollywood» no entrarán en los países antibolcheviques y las casas productoras sufrirán graves perjuicios. Italia está ahora al mismo nivel que Francia por lo que respecta a los ingresos obtenidos por las películas Made in U. S. A. y perder este mercado aún con las limita-

## Dentro de ochenta años el mundo quedará sin petróleo

Viena.—El ingeniero rumano Palceanu ha publicado un estudio sobre la situación petrolífera mundial apropiado de la cual se revela bastante pesimista.

A base de los datos relativos a los manantiales petrolíferos de América, de Asia y de Europa, llega a la conclusión que en un término de 80 años todos los manantiales de petróleo al presente conocidos se habrán agotado completamente. En Rumania esto tendrá lugar, según él, probablemente dentro de los próximos 30 años.—(Usi).

iones de exportación de divisas, significa perder muchos dólares.

Ernesto Henningway, el conocido escritor filocomunista ha rodado ya su gran película sobre la guerra española. Y no hay que decir que los nacionales, en sus escenas, destruyen las iglesias y solo combaten para asesinar mujeres y niños indefensos.

No ha tenido mucho éxito este film de propaganda, pero la verdad es que ha recorrido ya medio mundo enterneciendo el corazón de las personas humanitarias y de aquellas solteras que alimentan con leche a sus gatitos y ofrecen rosas blancas a Tafari.

Eddie Cantor, Franchot Tone, Frederick March, Joan Crawford (Chaplin está callado porque es mucho más inteligente) y tantos otros divos del cine se cuentan entre los más fanáticos partidarios de la Internacional.

Destaquemos también el hecho de que se hayan permitido coleccionar a beneficio de los rojos entre los actores de Hollywood para comprar balas que matarán a los nacionales, es absurdo y doloroso.

Millares de dólares han salido de Hollywood hacia la España bolchevique recogidos por las blancas manos de bellísimas actrices, que por la vanidad y la fama harían cualquier cosa. Por fortuna no serán los dólares americanos capaces de destruir la fé indestructible que anima al Ejército de Franco, pero no por eso dejan de ser auxilios importantes.—(Usi).

## La muerte del Comercio parisino comentada por los mismos franceses

París.—«Le Matin» escribe.

«He aquí algunas cifras llevadas a la tribuna en el Consejo General del Sena y que son tristemente simbólicas: hace cuatro años al principio de Enero de 1934, se contaba 6.925 locales de carácter industrial y comercial que habían dejado de figurar en la lista de las patentes. El año pasado en 1937, la cifra había aumentado considerablemente y pasado a 11.145. Para este año se cree que llegará a los 18.000. ¿Que quiere decir esto sino que el Comercio de París—sobre todo el mediano y el pequeño—muere lentamente? ¿Y como no habría de morir?

El comercio está estrangulado por un lado por la relajación de los negocios, debido a la alza de los precios, consecuencia de la desvalorización del franco, y por otro lado por un aumento espantoso de los impuestos, el más espantoso que haya jamás sufrido una población. Echando una ojeada sobre el informe general del balance de la ciudad de París, tendremos una idea de su alcance: Aumento de las contribuciones territoriales, 20 por 100; aumento de las prestaciones mobiliarias, 43 por 100; aumento de las patentes, 35 por 100; aumento de los derechos y arbitrios, 40 por 100; aumento de los impuestos sobre la iluminación eléctrica, 100 por 100; aumento del precio del gas, 25 por 100. Cuando la industria media y pequeña y el comercio medio y pequeño han muerto definitivamente ¿se encontrará el balance municipal o departamental en mejores condiciones? ¿Y quién pagará los impuestos que los arruinados y los desaparecidos no pagarán ya más?—(Usi)

## VARIAS NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Los Papas han condenado al comunismo en diez y ocho Encíclicas.—El homenaje póstumo de la Prensa italiana a los aviadores muertos al retornar de Río Janeiro a Roma

### Vasta organización antibolchevique constituida en Pekín

Pekín.—Está en curso de organización, con residencia en esta capital, una vastísima organización antibolchevique en la cual participarán 50 millones de mahometanos chinos.

### El resultado eficaz de la lucha contra la tuberculosis en Italia

Roma.—Las últimas cifras sobre la mortalidad por tuberculosis atestiguan de la manera más evidente los grandes progresos realizados a través de los infinitos cuidados del Régimen Fascista comenzando por la actividad desarrollada por la Federación Italiana Nacional Fascista para la lucha contra la tuberculosis.

En cifras redondas puede decirse que según las últimas noticias la mortalidad por tuberculosis ha descendido a la mitad.

Mueren todavía anualmente ocho personas entre 10.000 habitantes, pero antes morían 16.

Para formarse cargo del alcance efectivo de este cambio sustancial, es preciso considerar que en 1936 murieron de tuberculosis unas 37.000 personas, pero habrían muerto unas 76.000, si se hubiese mantenido hasta hoy la proporción anterior. Puede decirse, pues, que se han salvado 30.000 vidas y que el Fascismo las ha llevado a la alegría del vivir.

### En un síelo los Papas han condenado el comunismo en 18 encíclicas

Ciudad del Vaticano.—El «Ossertore Romano» dice que de una estadística resulta que desde el 1832 hasta hoy los Sumos Pontífices han dedicado 18 encíclicas al estudio, a la refutación y a la condenación de las doctrinas comunistas.

En este número no están comprendidas las numerosas actas de la Santa Sede que no son cartas encíclicas.

### El puerto de Brindisi será pronto uno de los primeros de Italia para el tráfico

Brindisi.—La intensidad del tráfico en el puerto de Brindisi en 1936 no permite ninguna comparación con los resultados de los últimos 40 años. Este puerto se dispone a ser el primero de Italia para el tráfico con Levante y más allá del Mar Rojo.

En 1937 han llegado y partido conjuntamente de Brindisi 3.074 barcos con cinco millones 150.000 toneladas con un movimiento de mercancías de 130.000 toneladas. El tráfico de pasajeros llegó a los 75.000, siendo la mayor parte extranjero.

El éxito verdaderamente excepcional

de Brindisi es debido, además de lo que debe a la particular situación geográfica de su puerto, a la acertada sistematización de los servicios marítimos nacionales, a la continua y creciente llegada de barcos extranjeros, y, finalmente, al imponente movimiento aéreo para el cual Brindisi constituye una escala obligatoria de numerosas líneas aviatorias intercontinentales.

### El postrer saludo de la Prensa italiana a sus aviadores caídos

Roma.—La Prensa italiana dedica a sus compañeros de Stoppani, caídos en el cumplimiento de su deber, estas frases espartanas:

«Como ya sucedió a Del Prete, Magdalena, Cereconi y Damonte ahora desaparecen después de haber logrado las cumbres más altas de la gloria aeronáutica» después de haber llevado el nombre de la Italia fascista a la más alta cima.

La noticia de este trágico incidente apena profundamente, pero no abate a la aviación italiana. Han perdido la vida cuatro de sus mejores hombres: pero la Italia fascista sabe que los muertos, «esos muertos» se honran de una sola manera: no con las lágrimas sino con la más viril firmeza en los propósitos y en las obras.

Cuatro nombres acaban de juntarse al grupo de los héroes que dieron su sangre por efecto de su valor, de una inagotable voluntad de conquista, para ofrecer a la Patria la luz de una nueva afirmación. Caídos en la vida de la sublime audacia, la muerte de estos hombres tiene un nombre único: gloria. El ala fascista continúa por esta vía: es el sacrificio de los héroes que ilumina el camino y hace más segura la meta.»

### Misiones en Santa Marina

El domingo venidero, 20 del actual, dará comienzo a las siete de la noche, la Santa Misión en esta Parroquia.

Date prisa, que se trata de conseguir «Un tesoro». Y lo lograrás si asistes a la Misión que van a predicar en la Parroquia de Santa Marina, los Misioneros del Corazón de María. R. P. Teodomiro Rebolledo y R. P. José García del 20 al 27 de Febrero.

En ella, conseguirás la paz de tu conciencia y tal vez, asegures la salvación de tu alma.

En ella, aprenderás las cosas que más te interesan para esta vida y la otra. ¿Qué consuelo tan grande, sentirás en la hora de la muerte, si te aprovechas de esta Santa Misión y procuras que otras almas asistan también a ella!

Padres y madres, jóvenes y niños, todos a la Misión.

Nuestro Excmo. Prelado, bendice la Santa Misión y concede 50 días de indulgencias, por cada acto a que se asista.

# Tarifas de anuncios y de esquelas de defunción y de misas del DIARIO DE CORDOBA

## TARIFA DE ANUNCIOS

EN 1.ª PLANA	Sea cual fuese el sitio en que se coloque.....	Ptas. 2'00	línea
	Intercalado entre texto.....	> 2'50	>
EN 2.ª PLANA	Sea cual fuese el sitio en que se coloque.....	> 1'00	>
	Intercalado entre texto.....	> 1'50	>
EN 3.ª PLANA	Sea cual fuere el sitio en que se coloque.....	> 0'50	>
	Intercalado entre texto.....	> 1'00	>
EN 4.ª PLANA	Sea cual fuere el sitio en que se coloque.....	> 1'50	>
	Intercalado entre texto.....	> 2'00	>

SECCION DE «AN UNCIOS ECONOMICOS», hasta 5 líneas una peseta. Por cada línea más, 0'20 (incluido timbre).

Las líneas de las planas 1.ª, 2.ª, 3.ª y 4.ª serán del cuerpo 10 (clasificación tipográfica), todas al ancho de una columna que tiene 62 milímetros.

Los anuncios económicos se pagarán antes de su publicación. Sección Religiosa, anuncios de cultos en que se consigne quienes los costea, dos pesetas. Para anuncios con emplazamiento fijo elegido por el anunciante, así como los artículos de reclamos y comunicados, precios convencionales. A los suscripto es se les concederá la bonificación del veinticinco por ciento en el valor de sus anuncios.

## Tarifa de esquelas mortuorias y de misas

		NO SUSCRIPTOR	SUSCRIPTOR
EN 1.ª PLANA	Media plana.....	600 ptas.	450 ptas.
	3 columnas encabezando la plana.....	125 >	100 >
	3 columnas en cualquier otro sitio.....	100 >	75 >
	2 columnas encabezando la plana.....	75 >	50 >
	2 columnas en cualquier otro sitio.....	50 >	37 >
	1 columna encabezando la plana.....	50 >	40 >
EN 2.ª PLANA	Media plana.....	400 >	300 >
	3 columnas encabezando la plana.....	100 >	75 >
	3 columnas en cualquier otro sitio.....	80 >	60 >
	2 columnas encabezando la plana.....	50 >	35 >
	2 columnas en cualquier otro sitio.....	30 >	22 >
	1 columna encabezando la plana.....	25 >	20 >
EN 3.ª PLANA	Media plana.....	300 >	225 >
	3 columnas encabezando la plana.....	85 >	70 >
	3 columnas en cualquier otro sitio.....	70 >	52 >
	2 columnas encabezando la plana.....	35 >	25 >
	2 columnas en cualquier otro sitio.....	20 >	15 >
	1 columna encabezando la plana.....	20 >	15 >
EN 4.ª PLANA	Media plana.....	500 >	375 >
	3 columnas encabezando la plana.....	115 >	90 >
	3 columnas en cualquier otro sitio.....	90 >	67 >
	2 columnas encabezando la plana.....	60 >	45 >
	2 columnas en cualquier otro sitio.....	40 >	30 >
	1 columna encabezando la plana.....	45 >	35 >

GACETILLAS Y NOTICIAS EN LA SECCION RELIGIOSA, 7'50 Ptas. Al suscriptor, 5 ptas.

Para los efectos del veinticinco por ciento de baja a los suscriptores en los anuncios y la bonificación en las esquelas, se consideran como tales el suscriptor, su esposa, hijos solteros y padres, que vivan en la misma casa del abonado. Asimismo es necesario para obtener esta bonificación que el suscriptor esté al corriente en sus pagos.

## GACETILLAS

A sus dueños

En el Negociado de Gobernación de la Secretaría municipal se halla a disposición de quienes acrediten ser sus legítimos dueños un emblema de Falange Española Tradicionalista y de las Jons y un billete del Banco de España.

Mordidos por perros

Ayer por la mañana, al transitar por la calle Armas el niño de once años José Ramon Ramos, fué acometido por un perro, que le produjo erosiones en ambos muslos.

Fué asistido en la Casa de Socorro, donde calificaron las lesiones de pronóstico leve, salvo complicaciones.

También en la Estación Central de los Ferrocarriles fué mordido por un can Francisco Zarza Muñoz, que fué asistido en la Casa de Socorro de erosiones en la región glútea izquierda, de pronóstico reservado.

### Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Matrn  
Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde.  
Mármol de Bañuelos, 7.—Teléf. 2323  
CORDOBA  
JULIO BURELL, 2. Teléfono 2269

Hallazgo de dinero

En la Comisaría de Vigilancia ha comparecido la joven Juana Luna Echevarria, haciendo entrega de un billete de cien pesetas que se encontró en la vía pública.

La lotería de los ciegos

Número premiado en el sorteo de ayer, 326. Aproximaciones, 325 y 327.

### ALFREDO ROMEO

MEDICO - DENTISTA  
Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

Miguel Fleta cantará en Córdoba

El próximo día 25 actuará en Córdoba el eminente tenor Miguel Fleta en una función patrocinada por la jefe nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons Pilar Primo de Rivera a beneficio de la patriótica obra «Descanso del soldado».

### J. JORDANO

Médico - Oculista  
San Alvaro, 10. Consulta diaria

### Dr. M. Quero Morente

PULMON Y CORAZON  
Consulta: De 2 a 6

NUEVO RESTAURANTE DE MIGUEL GOMEZ  
Marqués de Bell, núm. 5. (Antes Morillos)  
Teléfono 2508

Plato del día: Chuletas de cordero a la Vechame.

RESTAURANTE BRUZO  
EL MAS SELECTO  
GONDOMAR, 2. ENTRESUELO

## GRAN TEATRO (EMPRESA GUERRERO)

HOY VIERNES.—A las siete y diez y media de la noche.—La divertida película «Metro», LA VIDA ES DURA, por los populares Stan Laurel y Oliver Hardy.—Gran éxito de ris.—Unico día de proyección.—Butaca 1'25 pesetas.—Anfiteatro, 0'60.—Paraiso, 0'30.—Mañana sábado, gran acontecimiento, Martha Eggerth, la gentilísima estrella alemana, en la opereta cinematográfica, ALONDRA, con música de Franz Lehar.—El mayor éxito cinematográfico del año.

## Teatro Duque de Rivas EMPRESA A. CABRERA

HOY VIERNES.—A las siete y diez y media de la noche.—A petición del público, últimas proyecciones de este grandioso programa en español.—Primero: «Noticiero Luce», letra D.—Segundo: Últimas proyecciones de la gran película nacional, LOS CLAVALES.—Butaca, 1'25 pesetas.—Grada, 0'30. Mañana sábado, estreno, EL AGRESOR INVISIBLE, de complemento, POTENCIA NAVAL ITALIANA.—Domingo, estreno «Universal» en español, IGLOO.

## Cine Alkazar

HOY VIERNES.—A las siete y diez y media de la noche.—Primero: EN LAS GARGANTAS DEL YANGTZE interesante documental.—Segundo: La emocionante lucha entre los grandes ejércitos chinos del Norte y del Sur, interpretada por Kate de Nagy y Hans Albers.—Butaca, 0'50  
EL REY DE REYES y su magna presentación.—Verdadero e impropio trabajo de reconstrucción, la severidad del templo, los paisajes áridos de Judea, el palacio suntuoso y pagano de la cortesana de Magdala, una impresionante visión del «Gólgota», esto es, EL REY DE REYES, por su grandiosidad y por el fondo divino y humano que lleva en su gigantesca visión del eterno drama que conmovió el curso de los siglos y de las civilizaciones.—Plasticismo Grandiosidad, Visión retrospectiva del pueblo judío. Rasgos, estudios sobre cada figura y sobre la personalidad de cada apóstol. Más que es udio, definición de la masa que seguía a El. Todos cuantos conocemos las visiones sagradas, cuanto se ha dicho y plasma do en las figuras bíblicas, llegará a nosotros a través del magno espectáculo de Cécil B de Mille, EL REY DE REYES, mañana sábado, en el CINE ALKAZAR.

## CINE GONGORA EMPRESA RAMOS

HOY VIERNES.—A las siete y diez y media de la noche.—Los «Artistas Asociados», presentan a Ronald Colmán, en EL PARAISO DEL MAL.—Precios: Butaca, 1'25 pesetas.—Entresuelo, 0'60.—Mañana sábado, estreno del film «Metro», LA EDAD INDISCRETA.

El conflicto del Extremo Oriente

LA AUTARQUIA NIPONA Y EL CONTINENTE ASIÁTICO

Quien interprete la acción japonesa en China, como específico además de expansión territorial, es decir, en cuanto imperialismo del kilómetro cuadrado, incurrirá en un error hermenéutico evidente.

Es muy otra la finalidad perseguida; acaso de difícil caracterización para el diagnóstico de tipo periférico, pero no de imposible reflejo, como veremos seguidamente.

La trayectoria de un proceso

El desenlace nipón respecto de China tiene como precedente un dilatado proceso. Pudéramos situarlo cronológicamente en el último tercio del siglo XIX, en cuanto afecta a su punto de arranque; es entonces cuando los japoneses comienzan a poner en práctica lo que se denomina «Sangyo rikkoku», es decir, la construcción del Imperio sobre bases industriales. La realización de este programa implica varias consecuencias; la más tangible es la que afecta al incremento de la población; cuenta con 41 millones de habitantes en 1895; en 1914, con 54; en la actualidad, con 68. Calculan los técnicos nipones con alcanzar la cifra de 76 millones en 1945 y la de 110 en 1964. Estas cantidades referidas exclusivamente al Japón metropolitano, ya que el Imperio sumará, mediado el siglo presente, doscientos millones de habitantes.

Las cifras que anteceden es preciso considerarlas en relación con un fenómeno, referido al viejo mundo; Francia, Gran Bretaña y Alemania, alcanzarán el máximo de su población en 1950; a partir de dicha fecha se iniciará un descenso. Así se explica que los especialistas en estas materias aseguren que de los 195 millones de habitantes a que ascenderá el incremento de la población mundial en los próximos años; 140 pertenecerán al continente asiático. En tanto la población de New York aumenta en una proporción de 19 por mil, la de Osaka se incrementa con el ritmo de 35 por mil. Así Tokio, que cuenta hoy con cinco millones de habitantes, tendrá más de siete en 1944. En cada kilómetro cuadrado de tierra árabe nipona, viven mil hombres; en Australia 0,8 habitantes por kilómetro cuadrado, lo que significa en algunas regiones del citado dominio inglés, un ciudadano por cada tres mil kilómetros cuadrados. El contraste es tan enorme que hace innecesaria toda reflexión.

El fin perseguido

Ahora bien, no se crea que el Japón aspira a situar en el continente asiático el exceso de su población. Lo que pretende es organizar la inmensidad china

que en 1950 cobijará 600 millones de habitantes; convertir esa población en consumidora de la industria nipona, al propio tiempo que encuentra en China, algodón para su industria textil y primeras materias necesarias para su industria pesada. Así se creará una inmensa autarquía, la de más dilatadas proporciones de cuantas ha conocido la historia. ¿Cómo se articulará ese gigantesco intento autárquico? Es lo que intentamos esquematizar seguidamente.

La industria textil

El capital invertido por el Japón en las hilaturas establecidas en lo que fué el este Imperio, equivale a dos veces el capital chino propiamente dicho. El algodón se produce en Chan-tung y en Hopei; la cosecha en las provincias del norte de China aumentó en un 15 por ciento de 1935 a 1936. Con esta política algodонера se persiguen dos finalidades: 1.ª Libertar al Japón de su adscripción a mercados extra-asiáticos, especialmente de los Estados Unidos; de ese modo se soslayaría un peligro evidente, producido por el aislamiento del Japón en el supuesto de una guerra que con virtiera en inaccesibles los mercados, de los cuales se surte en primeras materias.

2.ª Adquirir un día el control, o por lo menos la preeminencia, respecto de un potencial mercado, integrado por un núcleo de consumidores que asciende aproximadamente a 450 millones, sobre una extensión territorial de 11 millones de kilómetros cuadrados. Hacerse cliente potencial es el fin que persiguen los Estados Unidos, Gran Bretaña y Rusia. Téngase presente que la U. R. S. S., con vistas a ese posible mercado asiático, situado al sur de sus fronteras, de más de 800 millones de consumidores, ha instalado su industria algodонера en la región de Tashkent, para lo cual se construyó el ferrocarril Truk sib, que partiendo de Tsjkent va a Semipalatinsk y de allí continúa a Novosibirsk, conectándose con el ferrocarril transiberiano; es una región próxima al Turkestan chino, al Afganistán, a la India; es allí donde se instala una explotación algodонера en una extensión de 200.000 hectáreas, en el valle que es frontera natural entre Rusia y Afganistán; en dicho lugar se construye un canal de 48 kilómetros de extensión, para irrigar las citadas 200.000 hectáreas y producir cien mil caballos de fuerza motriz que se quiere aplicar a esas instalaciones textiles.

Polémica de anarquía

No sólo con esta perspectiva debía contar el Japón, sino con el hecho de que el Imperio británico, después de los

acuerdos de Otawa, al crear la tarifa interimperial, de hecho excluía al Japón de mercados que se consideraban, no sin razón, con potenciales consumidores de la industria nipona; así Australia con su población de seis millones de habitantes y su extensión de ocho millones de kilómetros cuadrados; así India con sus 360 millones de habitantes y su extensión de 4.675.000 kilómetros cuadrados.

¿Cómo el Japón había de asistir impasible a la formación de ese círculo aduanero que se cerraba en torno a sus fronteras comerciales? ¿No constituye el sistema soviético del comercio monopolizando un intento autárquico extensivo a una población de 165 millones de habitantes? No representa algo parecido, y referido a Gran Bretaña, el procedimiento de las tarifas interimperial?

Así el Japón, sin un imperio extra-peninsular, desprovisto de primeras materias, con una población de 66 millones, axilados en un área de 382.000 kilómetros cuadrados y que por tanto sólo puede encontrar compensación a su déficit alimenticio en el fomento de las exportaciones, corría el riesgo de desempeñar el triste papel de víctima propiciatoria respecto a esos dos grandes ensayos autárquicos citados.

Es esta la realidad que entreveía el ministro nipón de Comercio e Industrial, Yoshino, en un discurso pronunciado el 26 de Septiembre de 1937; decía: «La economía defensiva tiene por objeto el perfeccionamiento de la defensa nacional y de la articulación militar con vistas a la reorganización de la industria y de todo el sistema económico».

En presencia de esta orientación, nuestra política exterior, precedentemente practicada debe desecharse. Japón, debe desarrollar su capacidad de producción en armamento y municiones. Desde el momento en que no es posible descartar la hipótesis de una guerra que aislaría al Japón de la economía mundial, el problema de su capacidad de producción adquiere una importancia excepcional».

Esta política autárquica no puede ser aplicada exclusivamente el archipiélago nipón, ya que dentro de esas fronteras reducidas faltarían al propósito, dos posibilidades de ejecución: 1.ª—falta de primeras materias; 2.ª—ausencia de un mercado suficientemente amplio, con el fin de evitar que la superproducción se transforme en asfixia. De ahí, la necesidad de pensar en el complemento del Asia continental.

El primer paso, se dió en la creación

Comisión Provincial de Requisa de Chatarra

El 20 de Febrero «Día de la Chataera en Córdoba y su Provincia

¡ESPAÑA! ¡ESPAÑA! ¡ESPAÑA! ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO! FRANCO TE PIDE TU CHATARRA PARA ESPAÑA.

Hasta las cuatro de la tarde se recogerá la chatarra que dan los cordobeses en los siguientes lugares públicos:

Plaza de Santa Marina, Plaza de San Lorenzo, Plaza de Aguayos, Plaza de Abades, Plaza de Pineda, Plaza de la Magdalena, Plaza de Santiago, Campo Santo de los Mártires, Plaza de Socorro, Calle Málaga y entrada a la Diputación frente al Ayuntamiento.

Además se recogerá chatarra en almacenes locales de Córdoba, Escuelas y Centros Docentes, Conventos y en los locales de las Organizaciones de F. E. T. y de las J. O. N. S. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Jefatura de la Guardia municipal

En la Jefatura de la Guardia municipal y a disposición de quienes acrediten ser sus dueños están depositados los objetos siguientes encontrados en la vía pública.

Un sobre con documentos, encontrado por don Faustino Gardell Murillo. Una cartera con correa, encontrada por Domingo Carrasco Rosa.

Billete del Banco de España, encontrado por el guardia municipal, Juan Gallof Conii.

Emblema de Falange encontrado por Carlos María Conrote.

Emblema de Ferrocarriles encontrado por Ramón Sánchez Toscano.

Billete Banco de España encontrado por Manuel Fernández Gago. Córdoba 17 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

del Manchukuo; en 1935, las tres quintas partes del comercio manchú estaban en manos del Japón; el incremento de las exportaciones del Japón a Manchuria, fué diez veces superior cuando se comparan las cifras de 1935 y 1931. Ahora el Japón quiere completar esa idea autárquica de penetración en China, especialmente en la China del Norte, donde actualmente se concentra la actividad militar nipona.

Allí, encontraría el Japón, aparte de la enorme masa de consumidores, a que aludimos en otro lugar de este trabajo, las primeras materias que precisa para una racional articulación de su industria pesada, no se olvide que es esta industria la que prevalece cuando una nación atiende a la organización de su sistema defensivo; sin depender de mercados exteriores, que pueden ser seccionados por el estallido de una guerra; sólo tres provincias del Norte de China; Chan-si, Chantung y Hopei, producen la mitad del carbón encerrado en China.

Un desenlace cilípeo

En suma, un bloque económico englobando quinientos millones de consumidores. Tal imperio, parecería de plural en el mundo, ya que la Comunidad británica de Naciones, único ejemplo parangonable, cuenta con soluciones de continuidad representadas por interposiciones oceánicas, circunstancias que convierte en altamente invulnerable dicha organización imperial. Un pueblo, cual el Nipón, situado ante esa ingente tarea, puede vacilar antes de iniciar su actividad, pero una vez adentrado en su empresa, todo el retroceso equivaldría al suicidio. Tengan presente estas reflexiones que anteceden, cuantos intenten penetrar en la complejidad del problema nipón planteado ante el mundo en la hora presente.

Camilio BARCIA TRELLERES

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de PESCADOS y MARISCOS

CORDOBA

VISITE USTED el nuevo establecimiento de bebidas de RAFAEL ORDOÑEZ

CALLEJA DE AZONAICAS, SIN NÚMERO (ESQUINA A LA CALLE NUEVA)

Excelentes vinos de Montilla y Moriles.—Tap s variadas exquisitas

Sanatorio de Cirugía Ortopédica

MÉDICO DIRECTOR: FRANCISCO CALZABILLA LEÓN ESPECIALISTA DIPLOMADO DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID

:-: Huesos.—Articulaciones.—Traumatología :-: CONSULTA (PREVIO NÚMERO) DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general.—Doble instalación de Rayos X, transportables a la habitación o domicilio del lesionado. Diatermia de onda corta.—Corrientes eléctricas.—Rayos ultravioleta y lámparas de infrarrojos. (Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio)

:-: Claudio Marcelo, 17 (entresuelo).—Teléfono 1573.—CORDOBA :-:

Cómo ha organizado Francia el abastecimiento de armas y municiones a los rojos

París.—Para la organización del tráfico del contrabando militar entre Francia y la España roja, se utilizan especialmente cuatro pasos de los Pirineos Orientales: el de Pertús, el de Llívia, el valle de Arán (Bona Aigua) y la República de Andorra (La Balira). Actualmente, a causa de las fuertes nevadas que han bloqueado los dos últimos pasos, los autocares que transportan material de guerra, bencina y viveres, se encaminan por el Pertús y Llívia. Por el Pertús pasa todo el material descargado en los puertos de Marsella, Sete, La Nouvelle y Port-Vendres y que no se hace seguir hacia Barcelona en veleros o vapores de pequeño tonelaje.

Los cargamentos procedentes de Amsterdam y de los puertos del Báltico son descargados en La Rochelle, La Palisse y Burdeos y siguen por Tolosa, Foix y Llívia hasta Barcelona. El cambio de los conductores se hace en Tolosa en el hotel des Palais en Place Saint-Michel. Todo el tráfico de contrabando por vía terrestre está apoyado en las diversas organizaciones del partido comunista francés, el cual hace entregar, a título de comisión por los buenos servicios prestados, el 10 por 100 de las armas portátiles y de las correspondientes municiones. Estas sirven para completar el armamento de las milicias revolucionarias francesas.

Mientras tanto continúa siempre más intenso el alistamiento de voluntarios. En Tolosa se han establecido seis nuevos centros además de los ya conocidos de la Rue Temponières 1, de Rue Gambetta, 45 (Bar Gambetta), de Rue Bayar, 66 (Hotel Café Français) y 41 (Restaurant Chez-moi). Los voluntarios se concentran en pequeños grupos en las cercanías de la frontera como el Hospital, la Tour de Carol, Prats, etc. Otros llegan a Barcelona por ferrocarril con falsos pasaportes españoles expedidos por los consulados de la Francia meridional.—(Usi)

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente. CORDOBA

Teléfonos 2606 y 2765

Colegio Oficial de Practicantes de la provincia de Córdoba

En el «Boletín Oficial» de la provincia número 33, correspondiente al día 8 de Febrero del año actual, así como en toda la Prensa local, ha aparecido una nota de nuestro Excelentísimo señor gobernador civil en la que da severas órdenes para perseguir el intrusismo en la carrera de practicante de Medicina y Cirujía.

Este Colegio que en todo momento ha desplegado una activa campaña de persecución al referido intrusismo—por el derecho que le asiste y porque ha creído siempre que esta limpieza favorece a la salud de la humanidad—ve con satisfacción y con profundo agradecimiento el que nuestra primera autoridad se ocupe tan enérgicamente de tan vital problema y, una vez más, promete que ayudará con toda la fuerza de que dispone su modesta organización a descubrir a aquellos delincuentes que invaden nuestro campo sin título que les capacite.

La clase de practicantes no puede consentir de manera alguna que su carrera que consta de cinco años de estudios, dos de ellos universitarios, y sus obligaciones como, son la colegiación oficial obligatoria y la correspondiente carga contributiva, se vean asaltadas impunemente por atrevidos ignorantes sin el más leve vestigio de moral y sin la responsabilidad del título de auxiliar técnico de la medicina.

Los practicantes españoles que no han faltado de prestar su concurso desde el principio de nuestro glorioso movimiento nacional en los Hospitales, Ambulancias, puestos de socorro y tenemos el máximo orgullo—colaboraron también en la gesta inmortal del Alcazar de Toledo, esperan que en la reconstrucción de nuestra nueva España se castigará como se merecen a aquellas personas que al margen de la ley están acostumbradas a vivir.

Este Colegio ha dado las oportunas órdenes a sus componentes para facilitar y apoyar los deseos del Excelentísimo señor gobernador civil.

Córdoba 16 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—La Junta de Gobierno.

Franco guía a España a la victoria. El que no está con él está contra España.

La furia zoológica

En «L'Ere Nouvelle» del 10 hallamos un artículo acerca de España. Trátase en él, entre otros temas, del asesinato de don Melquíades Alvarez, como hecho representativo y comenta el articulista: «Esta espantosa matanza constituye la más execrable vergüenza del Frente Popular, pues la furia zoológica de los asesinos ha sido velada por la complicidad del Gobierno y el envilecimiento de la justicia que en lugar de castigar a los asesinos, se prestaron a la farsa de esconder el crimen bajo la máscara de un proceso, fingido en todas sus partes».

El autor del texto transcrito se llama Nieto Alcalá Zamora.

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

EN EL BRILIANTE, próximo a la carretera, se arrienda buena casa de recreo. Razón: Pedro López, 11, duplicado.

VENDO, casa en Villa del Río, en lo más céntrico de la población. La compré el año 1926. Me costó tres mil duros. La vendo por seis mil pesetas. Razón Padilla Crespo, Sombrerera, Gondomar, 11.

SE ARRIENDA una espaciosa y bonita casa en Rey Almirante, 40.—Razón, en el 50 de dicha calle.

SE VENDE una casa, un piano y una cunilla. Razón, Encarnación, 4, principal, derecha.

LOS MEJORES HUEVOS de campaña, plátanos y tomates «Belancor» los vende Lola. Plaza de Abastos.

SE DESEA en casa particular honorable, dos habitaciones sin muebles, con derecho a cocina. Avisos Farmacia de doña Carmen Carrilero, Angel de Saavedra, número 1.

SE VENDE ropero de luna, sillería de gabinete y varios muebles más.—Doce de Octubre, 3, principal izquierda.

SE VENDE un dormitorio seminuevo y una radio «Voz de su Amo», ocho lámparas, en San Manuel (Villa Demetrio), carretera del Brillante.—Horas de verlos, de once a cinco tarde.

VENTA DE CASA, con taberna acreditada, en sitio céntrico. Informará don Francisco Pérez de la Lasa, calle Heredia, número 10.

POR TRASLADARSE la taberna de la calle Obispo López Criado, 5, esquina al Huerto de San Agustín, se arrienda para industria o cosa análoga, dicho local, con vivienda o sin ella. Razón: En a misma, alto.

MUEBLES de ocasión. Compra venta. Alfaros, 76. Córdoba.

GALLINAS, vendo, de razas seleccionadas, con uno y dos años. Razón: Cardenal González, 106.

SE VENDE.—Dos casas en la Carretera del Brillante, próximo a la parada de los Autobuses del Tablero, con el nombre de Villa Castillo. Para verlas y tratar en la misma, de 2 a 5 tarde

SE NECESITA chico de 15 años, que sepa leer y escribir. Precisan buenos informes. Razón: Rey Heredia, número 2, duplicado, de 10 a 12 mañana: Inútil presentarse a otra hora.

Julian del Río Navarro Procurador de los Tribunales

Gestión rápida asuntos. Obtención documentos todas clases. Marqués del Vado 5 bajo, Teléfono 1304 MALAGA

AGRICULTORES: Se compra cera de abejas, en rama y toral. Dirigirse a F. Ordóñez, Escañuela, 2, Córdoba.

SE VENDE cañas secas, para cielo raso, en la huerta de «Paparratas», pago de la Fuensanta.

SE ARRIENDA casa en el campo a 5 kilómetros carretera Trassiera. Para informes: Rodríguez Sánchez, 5.

EL COMERCIO Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los puertos de la provincia y firas campestres. Avisos: San Pablo, 18. Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento. Teléfono 1303

SE ARRIENDA casa muy ventilada con piso alto y bajo, azotea, torre cubierta, instalaciones de luz y agua. Para verla y tratar, Campo de San Antón, 15. Córdoba.

SE ARRIENDA la casa de la calle Costanillas, 44, con estantería para establecimiento. Razón, Domingo Muñoz, 4.

ARRENDAMIENTO. Se hace de dos espaciosos salones propios para zma cenes, garages o industrias. Doce de Octubre, 10 y 2 duplicado. Para tratar: María Cristina, 4 duplicado, de 1 a 3.

TALLERES GARCIA RUEDA MARMOLES Y PIEDRAS Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas y grabados y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos. Campo Madre de Dios número 7, duplicado. (Puerta Nueva).

COMPRARIA, barato, coche chico para campo, buen uso. Dirijanse solo por carta, Constitución, 55.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer rúctos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Angel Ordóñez Simancas Que falleció en el Hospital Militar de Sevilla, el día 9 de Febrero de 1938, a los 26 años de edad, confortado con los auxilios espirituales

R. I. P. Su desconsolada madre doña Manuela Simancas Rodríguez viuda de Ordóñez, sus hermanas doña Angela, don José, don Rafael, don Manuel, don Francisco y doña Pilar, sus tios, hermanas políticas, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos que asistan a la misa de Requiem que por el eterno descanso del alma del finado se aplicará el sábado 19 del actual, a las nueve de la mañana, en el Convento de San Cayetano, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

LA UNION Y EL PENIX ESPAÑOL COMPAÑIA NACIONAL DE SEGUROS REUNIDOS CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS COMPLETAMENTE DESARROLADO FUNDADA EN EL AÑO 1864 Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Viajeros, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular

El martirio de las obras de arte

La prestigiosa y casi centenaria institución francesa "L'Illustration", ha dedicado tres números especiales a los acontecimientos de España. El primero apareció en Agosto de 1936. Contiene una extensa impresión gráfica inmediata a los desórdenes y horrores del movimiento marxista. El segundo correspondía a Enero de 1937. La magnitud de la reacción nacional, patriótica y vencedora se hacía sensible en dicho número, frente a las nuevas demostraciones del desenfreno de la horda. El tercer número acaba de aparecer ahora, con un objetivo especial, monográfico concreto: la devastación artística voluntaria que se ha desarrollado y acompañado al dominio anarquista y comunista en todas las provincias españolas que estuvieron bajo su égida.

Este número de "L'Illustration" es, como los otros, intrínsecamente imparcial, por la razón sencilla de que es un simple acopio de documentos. No contiene apenas texto. Sus 40 páginas se hallan integradas todas ellas por reproducciones fotográficas de monumentos, de obras artísticas—especialmente de pintura y de escultura—que han sido, en alguna forma, sacrificadas, inmoladas en esa revolución cruenta. Tan sólo al pie de las dramáticas reproducciones, figura la leyenda, las palabras indispensables para situarlas ante el lector; la verificación arqueológica de su autenticidad y de su estado. Toda la elocuencia está, pues, en la antología palpable, visible, de ese martirio de las piedras y de las telas, en su paternidad artística ilustre, en su valor inmortal, en la unicidad de las piezas, en la categoría constantemente excepcional de cada uno de esos tesoros profanados.

Las tallas prolicomadas del siglo XVI; las "terra-cottas" de Pedro Vázquez del siglo XV; las Virgenes alabástricas del XIV; las filigranas góticas y las figuras barrocas de la más pura estípite hispana, alternan con los retablos de Vander Weyden, con El Greco de "La Magdalena" y del retrato del Cardenal Fava, o con la tela del Monasterio de la Rábida representando a Cristóbal Colón. La mejor tradición española, la escuela andaluza, Mena y los imagineros de la Soledad de Málaga y de la Virgen de las Angustias de Ronda, al lado de la mejor tradición universal, de exquisitos ejemplares de la escuela italiana del siglo XV, de la más fina escuela flamenca, se juntan hoy en una trágica hermandad: la del martirio que por igual se ha encarnizado en ellas.

Dajamos, en fin, la palabra a los editores de este martirologio artístico, a la introducción que ha puesto la misma "Illustration" a ese "Martyre des Oeuvres d'Art; guerre civile en Espagne" y donde se resumen objetivamente la responsabilidad y el alcance de esa experiencia iconoclasta:

"Esta vez no se trata de cadáveres diminutos en los campos o en las ciudades, de víctimas de represalias, ni de víctimas acumuladas por los bombardeos, sino de obras de arte que, preci-

samente por este mismo título, no pertenecen solamente al patrimonio de España, sino a la civilización universal. Estas obras son casi todas ellas de carácter religioso, porque España, en el curso de los siglos, ha sido siempre profundamente católica y ha sido la Religión quien ha inspirado todas las manifestaciones de su actividad espiritual. Y es precisamente ese carácter religioso lo que ha desencadenado contra ellos el vandalismo destructor.

Las imágenes que reproducen han sido escogidas entre más de quinientas, procedentes de catorce provincias: Cádiz, Avila, Huelva, Badajoz, Córdoba, Guadalajara, Toledo, Málaga, Granada, Madrid, Vizcaya, Gijón, Santander y Sevilla. Estas fotografías han sido tomadas por los servicios del general Franco, a medida que los Ejércitos Nacionales iban ocupando las provincias mencionadas. Pero las degradaciones, las mutilaciones, las profanaciones cuyo rastro es visible en ellas no son debidas es ningún caso a acciones de guerra.

Es siempre desgraciadamente inevitable, cuando la guerra arrecia, impedir que sus efectos destructores se extiendan más allá de su objeto inmediato. Entonces los edificios bombardeados o incendiados pueden ser iglesias, santuarios, monumentos históricos, y las riquezas que encierran—cuadros, esculturas, objetos preciosos de toda clase—comparten forzosamente la suerte de aquéllos. Pero no es éste el caso de los documentos aquí reunidos. Estas obras de arte, en su casi totalidad, han sido puestas en ese estado de una manera voluntaria, sistemática, sin necesidad militar alguna, lejos de las zonas de combate y casi siempre en momentos en que los "gubernamentales" eran enteramente dueños de la región donde dichas obras se hallaban emplazadas.

Los dirigentes republicanos—de Madrid, de Valencia o de Barcelona—podrán decir en vano que jamás han querido este desastre y que contra su voluntad, individuos aislados, escapando al control por aquéllos ejercido, se han entregado a esos atentados incalificables. Será exacto, si se quiere, en ocasiones. Pero lo cierto es que los mismos hechos se han reproducido con demasiada frecuencia y en demasiados lugares para no acusar plenamente la ejecución de un plan general trazado de antemano. Los autores vandálicos no han cedido a un frenesí brusco, súbito, inconsciente. Han obedecido órdenes recibidas de los comités soviéticos locales, actuando en vez de las autoridades existentes.

Y sin duda tales comités obedecían por su parte, a instrucciones procedentes de más lejos: si no precisamente de Madrid, Valencia o Barcelona, al menos de la Internacional Comunista. Basta sólo, en todo caso, el contemplar estos Crucifijos estas Virgenes con los ojos saltados, estas telas o estos retablos rasgados con la punta de las bayonetas, estas estatuas y estos fragmentos escultóricos ferozmente desmenuados, al paso que las paredes que acobijan tales restos no contienen el menor rastro de proyectiles, para darse cuenta de que la guerra no ha pasado por allí y que la única causa de ello ha sido la revolución bolchevique.

Nada puede añadirse a este comentario sereno, autorizado minucioso, definitivo. Detrás de él están, además, los documentos, las precisiones. El verdadero mundo civilizado tiene, en todo caso, la palabra.

SECCION RELIGIOSA (Calendario cordobés)

Santo del día

Hoy: San Simeón, obispo y mártir. Mañana: B. Alvaro de Córdoba, confesor.

Jubileo circular

Hoy, en la parroquia de San Miguel, costado por don Pedro Cadenas, por sus difuntos Mariana, en la misma parroquia, costado por doña Julia Leston, por sus difuntos.

En San Agustín

El día 20, tercer domingo de Febrero, celebrará la V. O. T. de Santo Domingo de Guzmán sus cultos mensuales. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión.

Por la tarde, a las seis y medio, el ejercicio acostumbrado, con exposición de Su Divina Majestad y plática a cargo del nuevo superior de esta residencia y director de la V. O. T. Reverendo Padre Fray Mariano Herrero. Se terminará con el himno a Santo Domingo.

EL NUEVO GOBIERNO AUSTRIACO

Eden declara que Inglaterra no puede mezclarse en las cuestiones interiores entre Alemania y Austria

El ministro austriaco de Interior llega a Berlín

Berlín 17.—El ministro austriaco del Interior, Ininnerark, llegó a esta ciudad a las ocho y media de la mañana.

En la estación fué recibido por numerosos representantes de los diversos Ministerios alemanes.

Ininnerark celebrará diversas conferencias con los ministros del Reich, sobre las cuestiones planteadas con motivo del cambio de la situación política en Austria.

Comentarios de la Prensa inglesa

Londres 17.—La Prensa dedica comentarios a los cambios registrados en el Gobierno austriaco, de acuerdo con los convenios anteriores con Alemania.

Afirman los periódicos, que los Embajadores de Francia e Inglaterra en Berlín, han recibido instrucciones, para que soliciten del Gobierno del Reich, informes concretos sobre el particular.

Declaraciones de Mr. Eden en la Cámara de los Comunes

Londres 17.—Un diputado interpelló a Mr. Eden, acerca de la actitud del Gobierno británico, frente al problema del cambio político en Austria.

El señor Eden, hizo presente que el Gobierno inglés no podía mezclarse en los asuntos interiores entre Alemania y Austria.

Accidente automovilístico

Burgos.—Cerca de Monte Elvira ocurrió ayer un accidente de automóvil.

Un autecar ocupado por las señoritas representantes de la sección femenina de Acción Católica, chocó violentamente con un coche de turismo.

Resultaron heridas menos graves las señoritas Evelina María Lundeburu y Pilar Acio Martín.

El chófer del autoear sufrió heridas gravísimas.

Los ocupantes del coche de turismo resultaron ilesos.

ALONDRA MARTHA EGGERTH Una bellísima opereta por una gran cantante. Música de FRANZ LEHAR Mañana sábado ESTRENO Gran Teatro

Delegación de Industria

A los joyeros, plateros, dentistas y demás comerciantes o fabricantes de objetos de metales preciosos

En el «Boletín Oficial del Estado» de fecha 20 de Enero próximo pasado, se dispone, entre otros particulares:

1.º Todos los industriales, etc. que necesiten para su profesión el poseer oro, plata o platino, deberán acudir a la Comisión de Industria, Comercio o Abastos, por medio de la delegación de Industria de esta provincia, instancia en que, declarando sus existencias actuales, se solicite autorización para retener y disponer de las mismas, así como fijar las cantidades mensuales de metales preciosos que le puedan ser necesarias para la marcha normal de sus profesiones o industrias.

2.º Los objetos de metales preciosos que sean adquiridos para su inutilización y fusión, no podrá ello llevarse a efecto sin intervención de la Delegación de Industria.

3.º Tampoco se podrá, sin intervención de la Delegación de Industria, enviar ni recibir metales primeras materias u objetos para su fusión.

4.º En la citada disposición oficial se indican los modelos de los libros que obligatoriamente han de llevar cuantos trafican con metales preciosos, tanto para su manufactura como simple comercio.

En la Delegación de Industria de esta provincia, Fray Luis de Granada, sin número serán facilitados los impresos para las declaraciones de metales.

Catolicismo rojo

Barcelona 17.—La «Gaceta de la República» publica un decreto suprimiendo los nombres de santos a ciento diez pueblos de la zona marxista.

De la mayoría de ellos se suprime el nombre del santo que figura antes del nombre del pueblo.

Con esta medida el Gobierno rojo da satisfacción a su deseo de independizar Cataluña del Catolicismo y de la Iglesia.

El problema de los refugiados vascos en Cataluña

Barcelona 17.—El llamado ministro de Estado celebró ayer una conferencia con Irujo.

Se asegura que el objeto de la conversación mantenida se refirió al eterno asunto de los refugiados vascos en Cataluña.

Los actos heroicos de Miaja

Perpignan 17.—Después de visitar distintos puntos de Cataluña, el general Miaja ha regresado a Madrid.

Antes de hacerlo visitó los cuarteles de las Brigadas Internacionales en Castellón, presenciando después un desfile de los milicianos extranjeros y dirigiéndoles la palabra.

Quince mujeres y diecisiete niños madrileños evacuados a Rusia

Perpignan 17.—Ha salido de Madrid una expedición de 15 mujeres y 17 niños evacuados, que son enviados a Rusia.

La evacuación ha sido dirigida por un comité evangelista escocés.

Otra ciudad china conquistada por los japoneses

Shanghai 17.—Las tropas japonesas han conquistado la ciudad de Wai-Hai-Wai, situada al Norte del Río Amarillo.

Los técnicos militares opinan que ahora quedan los nipones frente a frente con tres divisiones de tropas del Gobierno central chino.

La contestación del Japón a una protesta de Inglaterra

Londres 17.—El Japón ha respondido a la protesta inglesa sobre Hong-Kong.

Eden declaró en la Cámara de los Comunes que el Japón ha expresado sus sentimientos, afirmando que han sido tomadas las medidas apropiadas para el castigo de los culpables, con arreglo a la ley y en evitación de la repetición de los hechos que motivaron la protesta.

La Comisión administrativa del Ayuntamiento de Madrid

Burgos 17.—Ha quedado constituida en Valladolid la Comisión administrativa del Ayuntamiento de Madrid.

Está presidida por el señor Alcocer.

Servicio Sanitario de la Organización Juvenil

AVISO

Hoy de cinco y media a siete y media de la tarde deberán presentarse en el Cuartel de la Plaza de las Dueñas, los Flechas encuadrados en la 1.ª y 2.ª Falange de la 1.ª Centuria, para proceder al reconocimiento médico y formación de las fichas sanitarias correspondientes.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Córdoba 17 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Delegado local de la O. J.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

ALONDRA MARTHA EGGERTH Una bellísima opereta por una gran cantante. Música de FRANZ LEHAR Mañana sábado ESTRENO Gran Teatro

Delegado de Transportes

Ha sido designado delegado provincial de Transportes de Córdoba don Rafael Pérez Fragero, cargo que se halla vacante por dimisión de don Miguel Carbonell Muñoz.

Fallece en París un hijo de León Trotski y sus amigos sospechan que haya sido envenenado

Telefonistas condecoradas

Sevilla 17. El general Queipo de Llano ha impuesto hoy a las tres telefonistas que prestaban servicio en Peñarroya durante un fuerte ataque del enemigo la Medalla Militar que les fué concedida como premio a su comportamiento.

La obra nacional de casas para obreros

Sevilla 17.—En la primera semana del mes de Marzo serán entregadas ciento veinte casas de la obra nacional de construcción de viviendas para empleados, obreros e inválidos.

Hoy se efectuará en el barrio de Triana la bendición de un terreno en el que ha de construirse otro grupo de casas. En la totalidad de la obra que se está realizando se invertirán nueve millones de pesetas. En la actualidad trabajan en dichas obras 1.500 obreros.

Los daños causados por los rojos en las Cantinas escolares de Bilbao

Bilbao 17.—Los daños causados por los rojos en los edificios de las diecinueve cantinas escolares del Municipio, han sido apreciados en cien mil pesetas.

Muere en París un hijo de León Trotski

París 17.—Ha fallecido en esta capital un hijo de León Trotski, que hace días había sufrido una operación quirúrgica.

Los amigos del hijo de Trotski han pedido a las autoridades que se haga la autopsia al cadáver, pues sospechan que haya podido ser envenenado, ya que después de la operación había entrado en período de franca mejoría.

ALONDRA MARTHA EGGERTH Una bellísima opereta por una gran cantante. Música de FRANZ LEHAR Mañana sábado ESTRENO Gran Teatro

Purificación y Real Hermandad y Cofradía de Nuestra Señora de las Angustias

Por el presente se cita a todos los cofrades varones a que concurran a la Junta General que se celebrará el próximo domingo, día 20 de Febrero, en el Convento de San Agustín, a las doce de la mañana, para tomar acuerdos referentes a la organización de los cultos anuales y a la salida procesional de nuestras sagradas imágenes en la próxima Semana Santa.

Se suplica la puntual asistencia a esta reunión dado el interés de los asuntos a tratar.

Por la Junta de Gobierno, J. Sánchez Garrido.

NOTAS DE SOCIEDAD

—Ha obtenido el ascenso a teniente de complemento del Armamento de Caballería don Juan Cruz Co de y García Muñoz, secretario de la Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons de Córdoba.

Hoy marchará a Burgos para asistir a una sesión del Consejo Nacional del Secretariado Español, nuestro distinguido amigo el culto secretario de la Diputación de Córdoba, don Filiberto López y López de Blas

Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga.

Don M. González, 2; señores Barrena y Luque, 2; don A. Jiménez, 1; don B. Alba, 1; don S. Rey, 2; don J. González, 1; Sindicato de F. E. T., 1; don M. Cuevas, 1; don F. Infantes, 1; La Mezquita, 1; don B. Moreno, 1; La V. V. Gómez, 1; don J. Cantero, 1; señor Sandoval Serrano, 1; Total, 17 vagones. Córdoba 17 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

ESTACION DE CERCADILLA

Don José Cañete, 2; don Felipe Carracedo, 1; Compañía Telefónica Nacional, 1; don Bernardo Alba, 1; don Rafael Cruz Conde, 2; Total, 7 vagones. Córdoba 17 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

La cuestión de los barcos españoles anclados en puertos ingleses

Londres 17.—En la sesión de esta tarde en la Cámara de los Comunes, un diputado laborista interpelló al Gobierno sobre los veinticuatro barcos españoles que se encuentran en los puertos ingleses.

El señor Eden, le contestó que el Gobierno británico no tenía nada que ver con esos vapores, por que los agentes diplomáticos del general Franco, tenían las mismas atribuciones que los cónsules para resolver la cuestión.

El Congreso de juventudes nacionales

Salamanca 17.—Continúan los trabajos del Congreso Nacional de juventudes nacionales.

Se aprobó un proyecto que marca las líneas generales para reorganizar las juventudes españolas.

La reconstrucción de los pueblos vascos destruidos por los rojos

Bilbo 17.—El gobernador civil manifestó esta tarde a los periodistas que según le había comunicado el ministro del Interior, en breve se aprobará el plan de reconstrucción de los pueblos vascos destruidos por las hordas rojas separatistas.

Nombramientos para la Falange de Sevilla

Burgos 17.—Han sido nombrados: Subjefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., de Sevilla, don José Martínez Sánchez Arjona; jefe local de Sevilla, don Modesto Aguilera; secretario provincial, don José María Ibarra y Lasso de la Vega, y secretario local, don Eladio Gazueta Diaz.

La estancia de los moros notables de Iñi en Zaragoza

Zaragoza 17.—Los moros notables de Iñi, acompañados de las autoridades locales, visitaron hoy todos los centros fabriles y asistieron a una función organizada por el Ayuntamiento en el Teatro Principal. La entrada fué por invitación.

La función consistió en un concierto de música andaluza, interpretado por la Banda municipal, y otro de jotas a cargo de los más famosos bailarines y cantadores aragoneses.

Los moros se mostraban encantados de las atenciones recibidas.

Nieva en Palma de Mallorca

Palma de Mallorca 17.—Ha nevado intensamente en todo el territorio de estas islas.

Todos los montes están cubiertos de nieve.

El Ayuntamiento de Cumbres Mayores aumenta los sueldos a los funcionarios

Huelva 17.—El Ayuntamiento de Cumbres Mayores celebró una reunión con asistencia del comandante militar y de todos los propietarios del pueblo.

Se acordó aumentar los sueldos de los funcionarios municipales en un diez y un veinte por ciento.

A cuatro grados bajo cero en Sevilla

Sevilla 17.—En el día de ayer se sintió un frío tan intenso como jamás se había conocido en Sevilla.

La temperatura descendió hasta cuatro grados bajo cero.

ALONDRA MARTHA EGGERTH Una bellísima opereta por una gran cantante. Música de FRANZ LEHAR Mañana sábado ESTRENO Gran Teatro

El nuevo gobernador de La Coruña

Según decimos en otro lugar de este número, ha sido nombrado gobernador civil de la Coruña, nuestro comprovinciano, don Julio Muñoz R. Aguilar, consejero de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Tradicionalista de acción, puso todo su talento, y sus energías, al servicio de la Causa, distinguiéndose mucho en las campañas de propaganda, con anterioridad al glorioso Movimiento Nacional y al iniciarse éste, cooperó de manera extraordinaria a su triunfo.

El Gobierno, ha correspondido ahora a sus méritos, designándole gobernador civil de la Coruña, en cuyo cargo habrá de realizar una labor brillantísima, para bien de la Justicia y de España.

Reciba el señor Muñoz R. Aguilar, nuestra cordial felicitación.